一、公司介绍：
深圳市格林美高新技术股份有限公司于2001年12月28日在深圳注册成立， 2006年12月改制为股份制企业，2010年1月登陆深圳证券交易所中小企业板，股票代码002340，是中国开采城市矿山资源第一支股票、再生资源行业和电子废弃物回收利用行业的第一支股票，注册资金75345.68万元，在册员工3000余人。
格林美在国内率先提出“开采城市矿山”的思想以及“资源有限、循环无限”的产业理念（2011年1月12日，被国家版权局授予版权），并以废旧电池、电子废弃物等废弃资源为例，积极探索中国“城市矿山”的开采模式，致力于电子废弃物、废旧电池、报废汽车、废旧灯管等“城市矿产”报废资源的循环利用与循环再造产品的研究与产业化，构建了废旧电池与废弃钴镍钨锡稀有金属资源循环利用、电子废弃物循环利用、废塑料与农作物废料循环利用、稀土稀散稀贵金属循环利用、报废汽车与废钢铁循环利用、工业废水废渣废泥循环利用等六大循环静脉产业链，年处理废弃物总量100万吨，循环再造钴镍、铜钨、金银、钯铑等十多种稀缺资源以及新能源材料、塑木型材等多种高技术产品，被先后授予国家循环经济教育示范基地、国家循环经济试点企业、国家城市矿产示范基地、国家城市矿产工程研究中心、商务部循环经济研究基地、国家博士后科研工作站、国家创新型企业、国家级高新技术企业、全国企事业知识产权试点单位。成为国内一流、国际先进水平的国家城市矿山资源循环利用示范基地。2011年11月，格林美以“建设有效的回收体系，对电子废弃物和废旧电池等进行深度资源化为特征的循环经济发展模式”，入选国家60个循环经济典型模式案例；2012年2月格林美被国家授予国家循环经济教育示范基地，为中国政府首批向世界开放的9家循环经济企业之一，奠定格林美中国循环经济与低碳制造领域的领军地位；2013年格林美先后被批准设立“博士后科研工作站”、“第四批国家‘城市矿产’示范基地”，并被评为“国家技术创新示范企业”和“国家火炬计划重点高新技术企业”等，标志着格林美进入城市矿产资源开发的“国家队”。
自主创新，成行业的技术领导者格林美对中国的主要贡献成功解决了中国废旧电池、废旧灯管和电子废弃物等突出污染物的绿色回收利用技术难题与产业难题。格林美突破废旧电池、电子废弃物等废弃物绿色循环利用的关键技术，获得400余件专利，牵头制定100余项国家及行业标准，其中二十多项专利在欧洲、美国等二十多个国家获得授权，是中国再生资源行业第一个在国外拥有专利、第一个获国家科技进步奖的企业。 
格林美已组建发改委城市矿产资源循环利用国家地方联合工程研究中心和商务部循环经济研究基地；已建成湖北省城市矿产资源循环利用工程技术研究中心、广东省电子废弃物资源化工程技术研究中心和深圳市环境友好金属材料工程技术研究开发中心三个省级工程技术研究中心；牵头成立湖北省电子废弃物整体资源化产业技术创新战略联盟，是中国再生资源产业技术创新战略联盟的理事单位，形成了从技术开发、资源回收到资源化利用的城市矿产资源循环利用完整的工程技术研究体系，强大的创新能力，使格林美成为行业的技术领导者。 

勇敢实践，创立中国开采城市矿山的格林美模式。发动中国最大规模的废旧电池与电子废弃物回收活动，格林美使中国的废旧电池回收率由2006年的不到1%提升到目前的10%以上，成为让中国城市迈向循环性社会的勇敢实践者。 
多年来，格林美通过废旧电池回收箱、电子废弃物回收超市、3R循环消费社区连锁超市等多层次回收体系，建成20000多个回收网点，覆盖广东、江西、 湖北等省100多个县市，每年，商业、学校、社区、机关团体累计7000多万人积极参与格林美废旧电池的回收活动。 
绿色循环、变废为宝。建成湖北、江西、深圳、河南、江苏等六大城市矿山资源循环利用产业基地，总占地面积6000余亩，形成以中部为中心，连接南北、东西的城市矿产资源循环产业布局。 
格林美建成的四个电子废弃物处理基地，把中国电子废物的环保处理水平与世界先进水平完全接轨。年回收处理废旧家电200万台以上，占中国总量的10%以上，成为中国政府报废家电定点处理的主流企业。 
格林美利用电子废物中的废塑料和稻糠、秸秆等农业废弃物循环再造塑木型材，可替代木材，减少森林砍伐，广泛用于国内外园林景观工程，成为市场青睐的低碳产品。 
格林美采用废旧电池与钴镍金属废料循环再造的超细钴镍粉末，打破国外公司长期垄断技术的局面，成功支撑中国50%以上的市场供应，成为力拓、肯纳等世界知名企业的战略供应商。 
在循环再造过程中，对废水、废渣、废气进行整体回收利用；同时，采用物联网技术，对废弃物回收处置的全过程进行全面感知的实时监控；园区最大限度采用风能、太阳能、LED照明和循环材料，绿色和循环的理念贯穿格林美废弃物处理的全过程，完全杜绝了二次污染，成为世界先进的废弃物处理的旅游基地。 
消除污染，造福人类，得道多助。过去十年，格林美大胆实践开采城市矿山资源的试验，把循环从一种理念变成了现实的产业，把低碳从一种号召转变为切实行动，构建了从废旧电池回收开始，到电子废弃物回收体系建设再到循环产业园建设，成功完成了从“资源有限、循环无限”理念到产业链的实践。
格林美是中国节能减排的杰出代表。公司年处理废弃电池、钴镍钨废料、废弃电器电子产品类、废五金、废塑料等“城市矿产”资源30多万吨，相当于节约28万桶石油，循环利用水111万吨，使相当于33亿吨水或5000平方公里土壤免遭污染，节约50万吨标准煤，使1409公顷森林免遭砍伐，减排二氧化碳12万吨。
格林美是中国领先的环保上市企业，在国内已经建成六大循环产业园，目前正处于快速成长期，正在布局全国，打造受全球尊重的开采城市矿山的先驱企业，2014年格林美将持续高速发展，诚邀各路英才加入，共筑美丽中国梦！
二、招聘需求：

培训生（硕士及以上）
1、专业要求：财务管理、会计学、环境工程、材料类、冶金类、化学类、化工类、汽车工程等，其他理工类专业优秀者亦可考虑；
2、热爱环保行业，能吃苦耐劳、敢于挑战自我，职业规划明确，良好的沟通能力、领导能力和团队合作精神。
3、接受基层轮岗实习培训，服从在格林美集团内的工作调配。
有意者请直接发送简历，集团将在近期内在武汉统一安排面试，咨询电话：0755-33386666转829   徐生、田生  简历投递邮箱：szxwp@126.com
